

高铁来了 宁波的机场怎么办

相关部门负责人走进民生e点通“民生面对面”与网友互动

新的铁路宁波站正式投入使用后,在民生e点通上关注宁波空港发展的帖子骤然增加。有网友宏观地询问:“高铁时代到了,宁波的飞机怎么办?将会采取什么样的发展举措?”也有网友微观地关心:“T2航站楼何时建成?”为此,宁波民生e点通特邀相关部门负责人走进“民生面对面”,与网友互动。欢迎登录www.nb8185.com观看本期访谈视频。

宁波民生e点通 杨莉 赵铭琦 陈结生 姜蕤



时间：1月3日上午
嘉宾：机场与物流园区管委会副主任、党工委委员王蕤（右二）
机场与物流发展集团有限公司副总经理 冯剑寒（左三）
机场与物流发展集团有限公司总经理助理 李益（左二）
e点通民生观察员 池中莲（左一）
特邀主持：杨广杰

宁波机场与物流园区功能定位是什么

主持人：2010年年底，市政府在宁波栎社国际机场区域设立了“宁波机场与物流园区”，并成立了管委会负责综合管理。有一些网友发帖，表示对“宁波机场与物流园区”的功能定位不太了解，请介绍一下。

王蕤：很高兴参加“民生面对面”访谈节目，能有机会和网友面对面共话宁波空港发展。

近年来，市委、市政府在健全机构、配强班子、完善政策、工作协调等方面对宁波的空港发展给予了大力支持，并于2010年12月组建成立宁波机场与物流园区管委会。

管委会为市政府综合管理机构，由市政府授权，在园区12平方公里范围内行使相关的市级经济管理权限和行政管理职能。

物流园区首要的功能是为宁波本地及周边地区企业提供航空物流配套服务。形象地说，物流园区就是一个推动临空经济发展的核心平台。

管委会成立以来主要做了哪几个方面的工作

主持人：管委会这3年主要做了哪些工作？

王蕤：一是根据市十二次党代会提出的空港发展规划，提出并实施了以加快航空运输体系、推进临空经济体系、完善保障体系和深化管理服务体系等“四大体系”建设为抓手的空港发展思路，明确了空港发展目标和路径。

二是突出抓好航空运输发展，2013年完成旅客吞吐量545.9万人次，货邮吞吐量6.61万吨。目前，机场共有航线80余条，其中国际（地区）航线16条，出入境人数达到76.66万，全货机航线4条。

三是加快推进机场三期扩建工程，新建的航站楼设计目标为客吞吐量1200万人次、货邮吞吐量50万吨。

四是坚持开放合作战略，引入战略合作伙伴，核心商务区与物流园区项目将于今年下半年全面开工建设，一期总投资13亿元人民币。

2013年12月16日，市委副书记、代市长卢子跃专题来园区调研，进一步明确宁波空港的发展方向和任务。今后一个时期，管委会将全面贯彻落实卢市长在园区的调研讲话精神，坚持“客货并举、以货为主”，做亮客运、做强货运，扎实推进航空运输、临空经济、支撑保障和管理服务“四大体系”建设，加快建设国内干线机场，力争到2020年建成长三角国际航空物流枢纽，空港产业基本形成。

宁波机场 T2 航站楼何时能建成

主持人：听说宁波机场要造 T2 航站楼，

不少网友咨询何时建成。
王蕤：目前项目处于可研批复阶段，其他前期工作正在抓紧推进，计划今年开工建设，2017年投入使用。

现在的 T1 航站楼只有 4.3 万平方米，设计年旅客吞吐量 380 万人次，但去年实际旅客流量已达到 545.9 万人次，各项设施的运行压力很大。

新建的 T2 航站楼设计规模达到 10 万平方米，按年旅客吞吐量 1200 万人次设计。

主持人：新航站楼能给老百姓的出行带来什么好处？

王蕤：一是旅客进出空港更加便利。T2 航站楼将配套建设交通中心，与地铁 2 号线机场站和航站楼无缝对接，今后大家可以通过地面巴士、地铁、出租车、自备车等多种交通方式进出空港。

二是航站楼的空间会大幅增加，各项配套设施同步完善，宁波空港的航线航班将由此同步增加，航线网络也会更加完善。

我们可以用四句话来形容 T2 航站楼带来的新变化：空间更宽敞，服务更完善，环境更优美，出行更便捷。

物流园区与临空产业今后将重点发展哪些内容

主持人：宁波机场正在发展物流园区与临空产业，请问具体内容是什么？

王蕤：结合我市的优势产业基础，我们规划了以食品冷链、医药及医疗器械、机电产品、时尚消费品、航材设备等五大类产业作为物流园区发展的重点。我们还将有计划地引入临空制造和维修产业，包括通用航空零部件、机载设备等相关生产、制造和维修。

为确保物流园区建设的顺利推进，管委会采取了以下措施：一是提升硬件设施水平，原来机场货站面积 7881 平方米，只能容纳 6 万吨货。到今年 6 月份，货站面积将会扩建到 2 万多平方米，可以容纳 20 万吨货。

二是提前启动招商工作，以规划的五大类重点产业为主线开展对接洽谈，目前在谈项目已超过 20 个。

三是与市口岸办、宁波海关、国检、电子口岸等部门协同推进跨境贸易电子商务的试点准备工作，力争尽快投入运行。

按照市政府的统一部署，宁波空港拟被纳入全市新增综合保税功能“三片区”之一向海关总署统一申报。如果申报成功，物流园区将具有综合保税功能。

在高铁时代机场怎么吸引大家坐飞机

主持人：高铁时代到了，而且宁波周边的公路交通网络发达，机场怎么吸引大家坐飞机？

冯剑寒：从某种程度上讲，高铁对民航的

冲击影响的确存在。但根据民航业内分析，500公里以下，高铁绝对优势；500公里以上800公里以下，对民航的影响大概在20%到30%之间；而800公里以上，对整个民航的影响则会降到15%左右。

根据这样的估计，我们将从两个方面来应对：

首先，积极竞争。保障顺畅，提高航班准点率；开辟更多的异地城市候机楼和配套的地面班线，同时不断完善城市候机楼的服务功能；推出形式多样的优惠服务，如停车优惠、安检候机便捷措施等；进一步加强航线网络建设，加密宁波至国内主要城市的航班，拓展新航点；积极争取引进更多的低成本航空公司，形成更多性价比高的航空产品。

其次，谋求合作。采取空陆联运、空铁联运的形式，使飞机与高铁和公路实现无缝衔接，使宁波周边城市的旅客能够很方便地通过无缝衔接的交通方式来宁波乘机。

宁波机场的国际航班还会增加哪些实惠的航线

主持人：有网友说，之前坐过从宁波到菲律宾长滩的航线，感觉非常便捷，而且价格也不高。接下来，机场还会引进哪些实惠的国际航班？

冯剑寒：我们会从三方面来加强国际航班的发展。

一是稳定和加密现有正班航线，如新加坡、曼谷、济州等；二是争取将短期包机变为长期包机，将长期包机变为正班定期航班，如在飞的长滩、岷港、首尔等；三是开辟东亚及东南亚的新航点，并与国内其他城市合作，争取开通洲际航线。

候机楼内餐饮价格高机场对这个问题如何解决

主持人：不少网友吐槽候机楼内的餐饮价格太高，机场在这个问题上有何解决方

法？
李益：机场对此高度重视，去年成立了服务质量提升领导小组，制定了48条服务举措，全力打造富有亲和力、创造力、竞争力的新型机场。

目前，机场已引进新加坡商业咨询公司，对整个格局进行了规划、调整和重新设计。我们引进了一系列平价餐厅，有洋快餐也有中式快餐。现在在机场用餐，人均消费相比以前有较大幅度下降。

机场还引进了不少商业品牌连锁店，并要求同城同价，也就是说，市区什么价格这里也是什么价格。

另外，对一些大家必需的商品进行了价格限制，比如矿泉水机场限制最高不能超过2元，冰红茶最高不能超过5元，方便面必须在5元以内。欢迎大家监督。

这些已经得到好评。机场开展的服务质量专项调查结果表明：满意率提高了10个百分点左右。

应对航班延误今后将有哪些更好的服务

主持人：关于航班延误的事，网友意见挺大，机场方面有何进一步的应对措施？

李益：航班延误是民航的老大难问题。宁波机场对此非常重视，专门成立了航班延误处置领导小组。

航班不正常的时候，机场会启动三个中心：一是保障中心；二是新闻中心，及时通过网络、电台、广播等各种媒体对外发布信息；三是支持中心，包括驻场单位、联检单位以及机场的公安单位，支持保障。

机场还在努力做好前置服务。首先是组建专门的网站。只要输入航班、手机号码，航班起飞两小时前，机场会主动通过手机提醒旅客。如果航班延误在2小时以内，机场会提供饮料和报刊杂志。如延误2小时以上，机场会提供餐饮以及棋牌娱乐服务。如预判航班延误4小时以上，机场会提前把旅客送到宾馆休息。

如果您有疑问需要解答,有问题需要投诉,可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助:登录宁波民生e点通(www.nb8185.com)后在“问民生”栏目留言;或@宁波民生e点通;或拨打热线电话:81850000。



手机网站



微博



微信